

# 民建聯14隊長化身超人



▲民建聯全體候選人在漫畫中「合照」，而十四支競選團隊的隊長（前排）更以「超人」形象示人

民建聯立法會選舉漫畫《真誠為香港》昨日出版，破格地以「Q版」漫畫形式，介紹民建聯的總體政綱。民建聯各參選團隊候選人粉墨登場，化身成「建港者聯盟」，表達對各民生事項的關注。民建聯承諾，會秉持「真誠為香港」的精神，以「是其是、非其非」的態度，認真監察政府施政，與市民共建穩定、繁榮、民主、進步的香港。

本報記者 宋佩瑜

《真誠為香港》漫畫內容分充實豐富，一共印製了三十六萬本，供各支參選團隊候選人於選舉前派發，開支由各候選人攤分。漫畫中，各參選團隊候選人的造型維妙維肖，表現出各候選人的個性特徵。漫畫中為一幅建港者聯盟大合影，展現民建聯全體五十六位候選人的漫畫形象，十四支競選團隊的隊長更成為各有特色的「超人」，以生動的宣傳手法介紹民建聯團隊及其理念。

## 推出漫畫介紹政綱

各候選人透過漫畫表達他們的理念，多年來，民建聯議員認真匯集市民的意見，就多個地區的規劃發表具體建議，為市民提供更舒適的居住和生活環境。有些建議得到政府接納，有些計劃已經展開，民建聯期望繼續與市民一起，建設美

好的香港。候選人在漫畫中介紹住屋、交通、醫療、教育、福利、環保、民政、工商、經濟、民生等政綱，強調民建聯重視民意，「是其是、非其非」，只要符合市民利益的，他們都會支持。過去四年，民建聯重點針對房屋、福利、安老、醫療等民生政策，反映民意，多項建議均獲得政府接納。

九龍東候選人陳鑑林推銷「有『橄欖』，置安心」，民建聯爭取復建居屋、增建公屋、優化置安心計劃，以解決市民的居住難題。「超級議席」候選人劉江華則「chok」住講交通，介紹長者可用兩元乘搭港鐵、巴士及渡輪，「鼓勵就業交通津貼計劃」亦已放寬，令打工仔受惠。新界東候選人葛珮帆推銷自己為「無敵EQ保權益」，促請政府加強保障消費者權益。新界西候選人

梁志祥則「向雙非說不，向香港說得！」爭取公立醫院在明年停收雙非孕婦，暫停私院接收有關配額，以撥出部分床位予配偶為港人內地孕婦。

看過漫畫的市民，可以對民建聯的基本政策有大概的了解，對民建聯的各競選團隊候選人也會有更多的認識。此外，針對今年立法會選舉首次採取「一人兩票」的選舉辦法，漫畫亦簡介了其中的內容，使選民更清楚了解自己手中的權利。

「超級議席」的候選名單還包括：李慧玲、陳婉嫻、白韻栢、何俊仁、涂謹申、馮檢基。

九龍東的候選名單還包括：黃國健、謝偉俊、胡志偉、梁家傑、陶君行、嚴鳳至、黃洋達、譚香文。

新界東的候選名單還包括：陳克勤、葉偉明、龐愛蘭、田北俊、邱榮光、劉慧卿、黃成智、蔡耀昌、湯家驥、張超雄、陳志全、范國威、何民傑、梁國雄、梁安琪、方國珊、陳國強、龐一鳴。

新界西的候選名單還包括：譚耀宗、陳恒鏗、麥美娟、田北辰、陳強、何君堯、李永達、陳樹英、郭家麒、陳偉業、李卓人、梁耀忠、曾健成、麥業成及陳一華。

# 馮檢基違規廣告牌仍未拆

【本報訊】記者戴正言報道：參選立法會「超級議席」的民協馮檢基，在旺角利豐大廈外牆的大型廣告牌涉嫌違規，至今仍未拆除，而他一直極力否認責任，聲稱只是透過廣告公司租位，甚至說成自己遭人抹黑。有執業大律師指出，不知情或疏忽並非辯解理由，涉事人不能交出主意後便撒手不理，僭建物一旦造成意外，受害人可向當事人作民事索償。

本報昨日致電馮檢基，但至截稿前仍未獲回覆，而馮檢基接受其他報章訪問時，曾回應指自己並非業主，今次是遭到抹黑，在事件中他只是透過廣告公司租位，現在花錢後並無得益，亦是僭建物的受害人。

不過，馮檢基仍未解釋清楚多個問題，第一，他與廣告公司有否簽訂合約，當中有否提到僭建物發生意外時的責任；第二，馮檢基是否知道該廣告牌為僭建物，廣告公司有否作出提醒；第三，馮檢基有否提問或主動了解該廣告牌是否僭建物，當中是否涉及疏忽或誠信問題。

按相關報道指出，屋宇署證實該大廈的外牆

建築早於二〇〇八年已成為政府的目標清拆違例建築物項目之一，而有關位置的廣告牌確屬於違例建築，當局正追查出租該位置的廣告商，並在確定對方身份後再發出清拆令。

大律師陸偉雄指出，即使是美化廣告牌，亦可能加大僭建物的負荷，落廣告的涉事人不能以不知情便完全免去法律責任，因他需要了解建築物是否合法，「不能只交低主意後便完全不理。」他解釋，落廣告的涉事人是否熟知環境、知悉該廣告牌為僭建物尤其重要，疏忽等原因亦非免責理由。

陸偉雄又說，涉事人知悉有關廣告牌為僭建物後，應立即移除廣告，否則一旦發生意外，受害人可從民事途徑索償，至於涉事人有多少責任，則由法官去決定。然而，按一般常理分析，馮檢基為九龍西立法會議員，若說他不了解處環境是「講唔通」。其他參選「超級議席」的名單還包括劉江華、李慧玲、陳婉嫻、白韻栢、何俊仁、涂謹申。

## 料為馮檢基助選 司馬文疑似變節

【本報訊】記者戴正言報道：反對派為爭議席而內訌並非新鮮事，而公民黨為了選舉利益，間接逼使黨員司馬文退黨，該事件昨日再有戲劇性發展。正當政界以為司馬文已淡出今次的選舉，他突然發出採訪邀請，表示今日會與參選「超級議席」的馮檢基作聯合聲明，但未有透露具體內容。不過，若作出聯合聲明，間接顯示二人已很可能達成合作，司馬文甚有可能為馮檢基助選，而另助他人之舉更顯出他對公民黨的不滿，寧為其他人拉票亦不願留在公民黨。

其他「超級議席」的參選名單包括劉江華、李慧玲、陳婉嫻、白韻栢、何俊仁、涂謹申。

# 虛報風波 陳家洛繼續龜縮

【本報訊】記者戴正言報道：公民黨香港島候選人陳家洛在多項選舉宣傳資料中自稱「陳家洛教授」，但早前有市民踢爆，陳家洛本身任職浸會大學政治及國際關係學系，職級只是「副教授（Associate Professor）」。本報發現，陳家洛向選舉事務處申報的職業也是「副教授」，但在選舉宣傳品上卻自動「升呢」為「教授」，此舉有誤導選民之嫌。浸會大學發言人回覆本報查詢時就表示，教授及副教授乃兩個職位。

## 浸大：教授有別於副教授

今屆立法會選舉中，公民黨的余若薇從香港島轉戰新界西，作為該黨前主席的陳家洛空降香港島，與現任議員陳淑莊合組名單，並排在名單頭位。但陳家洛的知名度遠遠不及余若薇和陳淑莊，於是在宣傳策略中大打「學術牌」。在一份宣傳單張中，陳家洛的名字後面有「大學教授」四個字，並附有英文 Professor，在內頁介紹其詳細履歷時才用回「副教授」職稱。這類取巧的辦法在陳家洛的各種宣傳海報、橫額和網頁中頻繁使用。

翻查浸會大學政治及國際關係學系官方網頁，有關陳家洛的介紹是用 Dr. Kenneth Chan Ka Lok（陳家洛博士），在其聯絡電話下則註



▲陳家洛的宣傳單張竟以「大學教授」自居

## 政壇八卦鏡

反對派在今屆立法會選舉中各懷鬼胎，選戰未轉入直路已隔空駁火。公民黨前黨員譚香文上屆在會計界功能界別中慘敗，今屆轉戰九龍東直選，卻被同區候選人、公民黨黨魁梁家傑在背後「單軍打打」，聲稱譚會「割」走自己的票。譚香文昨日舉行記者會公布自己的政綱，懶理前黨友的割票論，還嘲諷反對派大黨「在民主的道路上太疲累」。

譚香文於上屆立法會選舉競逐連任會計界議席落敗，更在其後捲入懷疑選舉作弊事件，涉嫌在該屆選舉中向會計界選民提供免費講座，誘使選民投票給她。譚香文昨日重提事件時，避重就輕地堅稱自己當日只是被打壓，決定在今屆選舉中捲土重來。不過，她的宣傳伎倆卻有「吃老本」及「唔知醜」之嫌，在競選單張中仍沿用七年前由某亂港報章授予的「民主女神」（當時譚香文關鍵一票導致二〇〇五年政改方案未獲通過）稱號。

對於前黨友梁家傑近日表示，擔心譚香文參選九龍東會割走他幾千票，譚香文反稱，自己也擔心對方會割走自己的票，因為對方有整個黨在背後支持，而她只是全靠自己。譚的言論明顯是不滿公民黨昔日見異思遷，今日已決心與「大狀黨」劃清界線。

譚香文又順道狂轟同區其他反對派對手，稱社民連的陶君行和人民力量的黃洋達分薄了反對派的票源，二人在同一區競選無異是「攬住一齊死」。她又狂踩同屬反對派陣營的民主黨，稱民主黨當日支持政改方案是「出賣選民」，更數落民主黨等反對派大黨「在民主的道路上太疲累，開始妥協、懶惰」，批評反對派大黨壟斷選舉，她才是唯一獨立的「民主派」候選人云云。看來爲了選票，反對派的策略仍是「一脈相承」地踐踏「自己人」，以求獨攬支持票。

九龍東的其他候選名單還有工聯會黃國健、民建聯陳鑑林、獨立謝偉俊、民主黨胡志偉、獨立嚴鳳至。

## IT群英齊撐譚偉豪

【本報訊】競逐連任的資訊科技界議員譚偉豪昨日請來了十名 IT 人分享他們的看法，衆人都對譚偉豪（Samson）過去四年的議會工作成果給予了充分肯定。

業界人士十分認同譚偉豪在推動成立專門的科技局所做的努力。來自銀行業的鄭松岩指出，譚偉豪四年來最重要的成就是凝聚了業界，推動議會、政府對成立資訊科技局的共識。來自 IT 專業的任景信說，譚偉豪對推動創新科技作為香港主要產業不遺餘力，成功將創新科技納入六大產業。國際科技公司的梁成培指出，譚偉豪爭取到政府大力支持數據中心發展，例如提供土地及政策支援。

而譚偉豪推動香港與內地合作的工作也得到業界的充分認可。教育界的何浦德指出，譚偉豪很重視以 IT 推動經濟增加職位，積極促進「官產學研」和粵港、深港區域合作。IT 界資深人士莫關雁卿說，在推動香港 IT 專業認證方面，譚偉豪協助打開了香港與內地的溝通渠道。

此外，IT 專業的洪爲民指出，譚偉豪在監察政府同捍衛香港核心價值做了不少事情。「以往政府推出的淫審條例及數碼版權修訂條例，所有有機會收窄網絡自由的，佢都堅決反對！」軟件業的李煥明說，在譚偉豪與業界之努力下，促使政府成立創意智庫計劃，使政府將創意產業列入六大優勢產業。工程專業的何鍾言說，譚偉豪致力於締造有利於中小企及青年創業的優質環境，令年輕新一代重燃希望。

## 政府全面宣傳「超級議席」

【本報訊】政府發言人昨日表示，政府將全面推行有關「區議會（第二）功能界別」（俗稱「超級議席」）的宣傳項目。發言人說，「超級議席」電視宣傳短片和電台宣傳聲帶的播放次數，遠較其他八條推廣立法會選舉的宣傳短片和聲帶每條爲多。這套政府電視宣傳短片會在不同渠道播放，包括互聯網（政府新聞處 YouTube 頻道、雅虎首頁、雅虎新聞、MSN、OpenRice.com）及在八間購物商場的大型電視屏幕、港鐵沿線超過四十個車站約一百五十個大型電視屏幕和電子顯示屏幕、公共交通上的新聞直線、路訊通、Buspak 等。此外，還有海報和小冊子，亦會在報章刊登廣告。

另外，有政黨的調查發現，選民對「超級議席」有「三不知」，即不知道「超級議席」的正名、不知道選區如何劃分和不知道投票人資格。調查在本月二日至五日進行，在五百二十一名受訪者中，近七成八人爲選民。

對於「超級議席」的正式名稱，逾五成人表示不知道，有約兩成人誤以爲是區議會（第一）功能界別，更有百分之二的人認爲是區議會（第三）功能界別，只有約四分之一的受訪者知道正名爲區議會（第二）功能界別。至於答對「超級議席」選區的人則更少，只有兩成三人知道是全港單一選區，四成三人表示不知道，超過三成人誤以爲分五個選區。第三個問題是哪些人有投票資格，五成四人坦言不知道，有近兩成人以爲只有區議員可以投票，僅有兩成六的人答到正確答案，即不能在其他功能界別投票的選民。

## 立選287人獲有效提名

【本報訊】憲報昨日刊登公告，公布二〇一二年立法會選舉獲有效提名的二百八十七名候選人的姓名，以及經抽籤決定，在選票上候選人名單或候選人的編號。另外，十四個功能界別的十六名候選人，在無競爭對手下自動當選爲立法會議員。

自動當選的功能界別議員包括鄉議局（劉皇發）、保險界（陳健波）、航運交通界（易志明）、勞工界（郭偉強、鄧家彪、潘兆平）、地產及建造界（石禮謙）、商界（第一）（林健鋒）、商界（第二）（廖長江）、工業界（第一）（梁君彥）、工業界（第二）（林大輝）、金融界（吳亮星）、進出口界（黃定光）、批發及零售界（方剛）、飲食界（張宇人）及區議會（第一）（葉國謙）。